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A közlemények és hirde
téseit e cimre; előfizetési 
és hirdetési di jak a kiadó- 
hivatal címére küldendökP

E lőfizetési a ra k :
Negyedévre 2 kor., egyes 

szám 16 fillér.

VL évfolyam.

Megjelenik minden szombaton.

MEDGYES
Társadalmi hetilap.
/Medgyes, 1910. április 16.

Hivatalos hirdetések
100 szóig 10 korona,azon
felül minden 100 szó 3 kor.

Magán hirdetések meg
egyezés -szerint/ 
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Figyelő.
A segesvári románok megfelebbezik a 

városi közgyűlésnek azt a határozatát, hogy 
az árvapénzek egy szász pénzintézetbe helyez
tessenek el. Megfelebbezik, mert azt hisszik, 
hogy igazságtalanság történik velük, mert 
nem akarják őket emberszámba venni, nö
vekvő számarányuk dacára sem — és neg
ligálják a bankjaikat. Arra kérik tehát az 
illetékes fórumot: mondja ki, hogy magyar 
árvák pénze, magyar bankba, szászoké 
szászba és a románoké román bankba 
helyeztessenek el jövőre. Mert ezt kivánja 
az osztó igazság és a fajoknak létjoga. 
Csodálatos, hogy például nekünk magyarok
nak soha eszünkbe nem jutott ez a lépés. 
Amelyet semmiesetre sem szabad felületesen 
elbírálni, sőt nem szabad nemzetiségi agyar
kodásnak sem venni, hanem emberi és min
den fajnak a saját maga iránti kötelességé
nek. Ha ebben a kérdésben igazságosan 
fognak dönteni, igazat adnak a románság
nak, anélkül, hogy a vármegyében, vagy 
mondjuk Segesváron számszerűit kétség
telenül többségben lévő szászságnak oka 
lehetne neheztelni érte. Mert az csak elvégre 
is igazságos, hogy az egyes nemzetiségek 
csoportjainak vagyona, az árvák pénze a 
saját bankjukba gyümölcsözzék. Eddig két- 
három nagyobb szász banké volt ez a mono
polium, ezek forgatták, kamatoztatták a vár- 
megyé árváinak százezreit és ezek mellett 
az ily szerencsében nem részesülhető kisebb 
bankok, magyar bankok tengődtek tehetet
lenül, pénztelenül. Sejthető, hogy a kérdés 
nem fog ily irányban eldőlni s az nem is 
várható, hogy egy ilyenfontos ügynél az első 
lépés mindjárt sikerrel járjon. De bármint is 
legyen, fontos és eredménnyel biztató az 
öntudatnak ez a megnyilvánulása. Nem ár

tana a magyarságnak sem, ott Segesváron 
gondolkozni e fölött.

Városi közgyűlés.
Az április havi rendes városi képviselő

testületi közgyűlés csütörtökön, 14-én folyt 
le. A közgyűlés tárgysorozatán mindössze 
8 pont szerepelt, valamennyi kevésbé érde
kes s igy történhetett, hogy számban nagyon 
kevesen jelentek meg a közgyűlésen.

A belügyminiszter leirata értelmében a 
harmadosztályú kórházi betegek ápolási diját 
2 koronában állapították meg, ebből az or
szágos betegápolási alap 1 kor. 80 fillért 
térit meg.

Engedélyeztetett a tűzoltóság emlék ér
meinek beszerzésére a parancsnokság által 
kérelmezett 230 korona.

Megengedték Haltrich Adolf és társai 
téglagyárosoknak, hogy gyáruk közelében 
a darlaci utón keresztül iparvágányokat 
rakhassanak le.

A városi vigadóteren belső, berende
zésére 2000 koronát szavaztak meg s el
határozták, hogy a vendéglői épületeket na
gyobb javításokkal és építkezésekkel prak
tikusabbá teszik.

VégiŰ hoss*ss~Kita «után i.íjsai. uJhalasz- 
tották az uj vágóhíd építési pályázatának 
kiírását, amelyre okot az építési hely meg
választása körüli véleménykiilömbségek ad
tak. Bizottság küldetett ki, amelynek fel
adata véglegesen megállapítani és javaslatba 
hozni a vágóhíd és sertéspiac építési helyét.

Színház. — Zene.
Kunhegyi színtársulata a héten fejezte be med- 

gyesi vendégszereplését. A mult heti kritikánk óta 
előadott darabok is oly sikerültén adattak elő, hogy 
újra meggyőződtünk e társulat jó l szervezettségéről. 
Megállapíthatjuk, hogy a Kunhegyi társulatának hír
neve Medgyesen annyira biztosítva van, hogy bár

mikor szívesen várjuk és örömmel fogjuk támogatni 
őt. Kedden a „Lackovics kapitány“ ment, műked
velők közreműködésével jótékony célra. Az előadás 
általános elismerést keltett, a műkedvelők otthono
san illeszkedtek bele az összjátckba. Elismerést 
érdemelnek az összes műkedvelők: Salatiné Kun 
Zzófia, Kun Erzsiké, Salati József, Muzsnai József, 
Szirkovics Károly és Enyedi Elemér.

*
Óriási érdeklődés mellett folyt le vasárnap 

Segesváron, Gmeiner Lula hangversenye. Medgyes 
müértő közönsége is nagy számban kereste azt fel, 
amiben sajnos itt részünk nem lehetett.

Irodalom.
A héten jelent meg, lapunk irodalmi 

munkatársának, Hermanné Ludvig Blanká
nak „Valóságok“ cimü elbeszéléses könyve. 
A könyvdiszeket Hermann János tanár raj
zolta és a csinos kiállítás Reissenberger G. A. 
könyvnyomdáját dicséri. A könyvet jövő 
számunkban ismertetjük.

Tan ügy.
Pályázati hirdetés.

A V. K. M. 20555—1910. sz. rendelete alapján.

A székelykereszturi m. k. állami tanító
képző-intézet !. osztályába az 1910— 1911. 
iskolai évre felveszünk 30 oly éptestü, ép- 
szervezetíi, egészséges ifjút, akik 14-ik élet
évüket betöltötték, de 18 évesnél nem 
idősebbek és a gimnázium, vagy a reális
kola, vagy a polgári iskola legalább 4 alsó 
osztályát, vagy a felsó népiskolát jó sikerrel 
elvégezték, vagy a jelen év junius hó végéig 
elvégzik.

A rendszeresített kedvezmények ezek: 
36 teljes ingyenes ellátás (bentlakás, reggeli, 
ebéd és vacsora), 17 féldijas ellátás (havi 
14 kor. fizetés mellett), 6 évi 105 kor. ösz
töndíj kedvezmény és 7 teljes dijfizetéses 
hely (havi 28 kor. fizetendő a teljes ellátás
ért). Ezen kedvezmények kitűnő és jeles

Az id ő m é r ő ,
A nevét, azaz hogy évei számát gyön

gédségből elhallgatom. Egy évről van szó 
ugyanis, egy évről, melyet a ferdeségek 
évének lehetne nevezni. Minden ember, ki
vált ha benőtt egy kissé a feje lágya, tudni 
fogja, melyik évet kell érteni ezalatt. A ‘leg
ifjabb nemzedék előtt minek nevezzen meg? 
Az még úgysem tud — beszélni.

A városunkban, mindjárt az év elején 
megjelent egy gondolatolvasó, aki még olyan 
emberek agyából is gondolatokat olvasott 
ki, akiknek nem voltak gondolataik. Azután 
mutattak nekünk egy disznót, mely nem 
tudott élni szappan, fogkeve, és tyúkszem- 
ápolás nélkül. Még egy tenoristát is kap
tunk, aki sohasem szegett szerződést. Ha
nem az évben a legfurcsább maga az év 
volt. A nyár hidegen hagyott bennünket. 
Ősszel derekasan izzadtunk. A nap, úgy 
látszik elvesztette valahol a zsebnaptárját. 
Lehet az is, hogy a nyáron úgy elcsodál
kozott a sok kormányozható léghajón, hogy

sütni is elfelejtett. Lelkiismeretességből aztán 
ősszel pótolta a mulasztást.

Én főleg ennek az időjárásnak a hatá
sáról akarok beszélni. Hogyan hatott a 
főnökünkre! itt meg kell vallanom, hogy a 
főnökünk lelkes, ideális ember. Még a piaci 
legyekkel is humánusan bánik. Cukros 
papírral irtja őket, hogy édes legyen a halá
luk. Nos ez az év, bolondos időjárásával, 
létrehozta azt, hogy szelid és jámbor főnö
künk vérét gyilkos sárkányvérré változtotta.

Főnökünk júliusban a hegyek közt mász
kált. Megfagyott lábujjai jött vissza. Nyomta 
a cipője, de nyomott lett a hangulata is. 
Ehhez járult, hogy az üzlet meglan
kadt s mindnyája friss, hűvös őszre vártunk. 
Ehelyett meleg lett. A hőmérő napról-napra 
szállt, főnökünk kedve pedig esett. Vásárolt 
egy barométert, hogy idejében értesüljön az 
időváltozásról. Főnökünk a barométert vizs
gálta, mi meg főnökünket vizsgáltuk. A 
vásárlók bőségesen hagytak erre időt.

Szeptember elmúlt, október elmúlt, a 
főnökünk------- . Nos a főnökünk egy reggel

télikabátban jött az üzletbe. Megdörzsölte 
a kezét:

— Ma hidegebb van. Most már úgy 
látszik tél lesz.

Ám a thermométer és a barométer mintha 
összeesküdtek volna. Főnökünk kedve roha
mosan alászállt s végre elpárolgott. Mi csak 
rossz időért imádkoztunk.

November eleje válságos volt. Nem az 
idő, hanem a főnökünk miatt. Megint csoda
szép nap volt, egy felhő sem látszott az 
égen. Ennek dacára, vagyis épen ezért 
nálunk valami kellemetlen volt a levegőben.

Főnökünk ott ült a megfigyelő állomá
som, vagyis az irodájában és úgy látszott, 
hogy egy uj barométerre! kísérletezik. Mintha 
minden e szerszámhoz fűzött remény is 
higgannyá változott volna, olyan magasan 
állt a barométer és ez a magas oszlop nem
rég letűnt, hanem tartós, szép időről regélt.

E kellően előkészített hangulatban ko
pogtatott be egy utazó B.-ből. Már a kö
szöntés mutatta, hogy főnökünk más, mint 
ezelőtt. Rövidesen odavágta:

— Kedves barátom, magától nem veszek 
sem mit.
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előmeneteli'! növendékeknek fognak ado- 
mányoztatni. A bentlakók ingyen lakást, 
fűtést, világítást és mosást élveznek. Ingyen 
gyógykezelésben minden rendes tanuló része
sül, azonban a gyógyszerek ára részben 
vagy egészben megtérítendő.

A felvételért sajátkezüleg irt és 1 koro
nás bélyeggel ellátott folyamodások a nm. 
vall. és közokt. miniszter úrhoz címezve 
jelen év május 31-éig alulírotthoz külden
dők be.

Az először folyamodó kérvényét a 
következő és szabály szerint felbélyegezett 
okmányokkal szerelje fel: 1. Iskolai bizonyít
vány az 1908— 1909. iskolai évről s félévi 
értesítő a jelen 1909— 1910. iskolai évről. A 
jelen tanévi végbizonyítvány jnlius 1-éigaz 
igazgatósághoz utólagosan beküldendő. 2. 
Születési bizonyítvány. 3. Tiszti orvosi bi
zonyítvány arról, hogy a folyamodó semmi 
olyan testi fogyatkozásban, fejletlenségben 
vagy eltorzulásban nem szenved, amelyek a 
tanítással járó nehéz foglalkozásban aka
dályoznák vagy pedig a serdülő gyermekek 
illetlen gúnyolódását önként kihívnák. A 
tiszti orvosi bizonyítványnak részletesen kell 
továbbá tanúskodni arról, hogy a folyamodó 
növendék teljesen egészséges, ép szervezet
tel bir s hogy különösen látási, hallási és 
beszélő orgánuma hibátlan. A felvett növen
déket a beiratkozás alkalmával az intézeti 
orvos is megvizsgálja. 4. Ujraoltási bizo
nyítvány. 5. Hiteles községi vagy szegény
ségi bizonyítvány, a szülök társadalmi állá
sának felemlitésével, azoknak vagyoni álla
potáról, kimutatva ebben részletesen, hogy 
a szülök ingatlan birtokuk, üzletük, iparuk, 
vagy hivataluk után s netalán egyéb forrá
sokból mily összegű évi jövedelemre számít
hatnak, vagy esetleg a növendék nem bir-e 
magánvagyonnal s ha igen, annak jövedelme 
hová fordittatik? 6. Hiteles családi kimutatás 
(lelkészi hivatal vagy községi elöljáróságtól), 
melyben kimutatandó a családtagok száma 
névszeriní, azoknak egyenkint az életkora s 
az, hogy közülök hány van a családfő köz
vetlen gondozása alatt és hány van távol 
a szülői háztól s a távollevő mily mértékű 
neveltetési költséggel terheli meg a család- 
fentartót.

A II., III. és IV. osztályba csak azok 
vétetnek fel, akik a megelőző évfolyamot 
intézetünkben mint rendes tanulók sikeresen 
elvégezték.

Minden folyamodó mellékeljen a kér-
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— De az Istenért, — kiáltott fel az 
megrökönyödve, mert mindig jó ügyfelei 
voltunk — miért nem?

— Mert olyan emberektől, akik novem
berben még nyári felöltőt viselnek, elvből 
nem vásárlók. Elébb menjen haza és intézze 
úgy a dolgot, hogy tél legyen.

Egy utazó sok mindent megtesz a 
vásárlóiért, de ez nehezen teljesíthető kíván
ság volt. Ha az időt nem változtatta meg, 
legalább a beszéd tárgyán változtatott és 
üzleten kívüli dolgokat emlegetett. Főnö
künknek azonban rögeszméje lett az időjárás 
kérdése. Erre tért mindig vissza. Egyéb nem 
érdekelte. Eközben kiöntötte minden epéjét, 
pedig ilyesmi eddig nem fordult elő nála.

— Hol szállt meg ön itten?
— A „Négy Évszakához címzett foga

dóban.
— Az a fogadós is jobban tenné, ha a 

szállójának időszerűbb nevet adna. Itt már 
nincs négy évszak.

Az utazó megint más tárgyra tért. El
mondta, hogy nemrég megházasodott. Azt

vényéhez egy helyesen megcímzett levél- 
borítékot is, hogy a nagy szünidőben a lei- 
vételi értesítést, esetleg az okmányait biz
tosan megkaphassa. A felvételről szóló 
értesítést minden folyamodó a miniszteri 
döntés leérkezése után azonnal fogja meg
kapni (legkésőbb augusztus 20-ig).

Székelykeresztur, 1910. évi márc. 24-én.

Újvári Mihály,
állami tanitóképző-intézeti igazgató.

Értesítés.
Miután az utóbbi időben a t. közönség az 

állomás mellett levő fenyvesbe nem az arra szol
gáló utakon, hamun a vasúti állomáson a síneken 
keresztül, vonatok között és vonatok alatt átbujkálva 
jár, miáltal úgy a vagyon mint az élet biztonság is 
veszélyeztetve van, szükségesnek tartom a t. közön
séget figyelmeztetni, hogy az állomáson való átjár- 
kálástól tartózkodják még mielőbb valami szeren
csétlenség bekövetkeznék.

Egyben a legnagyobb sajnálatomra kijelentem, 
hogy aki ezen felhívásom, illetve figyelmeztetésem 
dacára még is a pályaudvaron átmegy, az üzleti 
rendtartásunk 96. § értelmében a kir. járásbíróság
nál, kímélet nélkül, bár ki is lesz, a feljelentést meg
teszem. Az állomásfőnökség.

MEDQYESI ÚJSÁG.

Szombatesti levél.
Szinte járványossá vált már a vallásos

ság ájtatos leplébe burkolt, a hívők vak
buzgóságára épített egy újabb igen is könnyű 
megélhetést biztositó kenyérkereset: a tem
plomok építésére való kéregetés.

Akárcsak a régi keresztes vitézek hor
dái csatangolják össze az országot meg
sarcolva, boldog boldogtalant, hiszen a szent 
célra begyült összegnek csak 50% szállítják 
be rendeltetési helyükre, a többi az inter- 
tenciójukra van átengedve.

E téren különösen a havasalji mokány- 
ság vezet. Különös, hogy azoknak annyi 
templomra van szükségük. Az ájtatos csavar
gók 90% belőlük kerül ki. Erős tagbasza
kadt bármi munkát végezhető egyének gör
csös fütyköseikkel azt hiszem, hogy négy 
szemközt nemcsak betanult óbégatásaikkal 
préselik ki az alamizsnát.

Az Isten ne vegye panaszképen, de 
ami sok az már sok. Különösen ezen a 
télen vándorsáskák módjára lepték el a köz
ségeket s bizony bevallom az ilyenekből sokat 
ki is tessékeltem. „Mea culpa“ .

Az ilyen engedélyeket ajánló, megadó 
hatóságok körültekintőbbek lehetnének azok 
megadásánál. Mert ez ekkora mértékben

hitte, hogy most van ennek az ideje és 
mindenkinek addig kell ütni a vasat, amíg 
meleg.

— Micsoda, mordult rá a főnököm — 
még engem akar az ur tanítani? Amig ilyen 
meleg van, mint most, addig az én vasamat 
nem kovácsolhatom. Azt különben maga is 
tudhatná.

— Csodálom, hogy ilyen érzékeny ked
vében találom Önt. Sajnálom, hogy épen 
ma zavartam Önt. Egyébként engem az 
efféle támadás egészen hidegen hagy.

— Most meg a hidegről beszél! — 
óbégatott a főnök. — Ez a barométer egy 
csöpp hideget sem mutat, itt mindig nyár 
van s alighanem nyár lesz a jövő évig,
kü lönben............ezt a jószágot is azért
vettem pár hete drága pénzért, hogy egy 
félórával előre tudjam, lesz-e hűvösebb idő. 
Szinte azt hiszem, hogy az idő csak azért 
nem változhatik meg, mert a barométer ilyen 
magasan áll.

E gondolat hatása alatt a baro
métert és úgy a sarokba dobta, hogy fa, 
higgany és üveg szerteszét gurult.

űzve már nem a kegyelet, hanem az üzér
kedés kultusza.

Es ha már megindulnak ezek a vállal
kozóik, tessék könyörületre érdemesebb sze
gényebb öregebb korú egyéneket küldeni, 
mert a pálinkától vörös orrú patrohos egy
háziak bizony minden egyebet csak a kö- 
nyörületet nem mozdítják meg a hívők 
zsebében.

Anonymus.

Szeretem.
Szeretem a ködök tengerét, 
Szeretem a ködös vágyakat, 
Szeretem az álmok szenderét 
Elcsitult, lagymatag 
Fájások lassú múlását,
Halódását.

Szeretem a hulló hópelyhet, 
Szeretem a könnyed bánatot, 
Szeretem ha féltés elfeled; 
Gyökértelen, halott 
Szerelmek késő tengését 
Halódását.

Szeretem a ködös hegyeket, 
Szeretem a sejtett sejtelmet, 
Szeretem ha szivem megreszkeí 
S mikor benn temetnek 
Megérzi a vér reszketeg 
Halódását.

Szeretem a néma fenyőket,
Szeretem a néma kínokat,
Szeretem a titkolt erőket 
Lehulló szirmokat.
Kivirult vágyak hullását,
Halódását,
Álmát.

Ludvig Kálmán.

Királyi kitüntetés. A király Czakó 
Ferenc medgyesi huszárszázadost a „S ig
num laudis“ katonai érdemrenddel tüntette 
ki. A szolgálati érdem ezen kitüntetése, mely 
medgyesi társadalom a ritka rokonszenves 
tagját érte, osztatlan örömet keltett. Gratu
lálunk!

Gyarm athy Zsigáné meghalt. Kolozs
várról jelentik: Özvegy Gyarmathy Zsigáné, 
ismert jeles Írónő a kolozsvári Vörös

— Na, a kutyafáját, talán most más
kép lesz!

Ezzel a kalapja után nyúlt, otthagyta a 
faképnél az utazót és kirohant az üzletből, 
köszönés és felöltő nélkül. Nem is láttuk 
többet aznap.

E gondolat hatása alatt fogta a baro
méter csődöt mondott, éjjel a hőmérséklet
ben is csőd állt be. A hőmérő zérus alá 
esett és másnap reggel érezhető hideg volt. 
Főnökünk, aki meleg napokon telikabátban 
járt, ezen a hideg napon felöltő nélkül jött 
az üzletbe. Egy pillantást vetett arra a helyre, 
ahol ezelőtt a barométer lógott és meg
dörzsölte a kezét. Ehhez elég csípős is volt 
a levegő.

Mikor aztán napközben a téli időről 
beszélt s az üzletünk is mozgalmasabb lett, 
megint csak odasanditott az üres falra és 
igy morfondírozott:

— Úgy látszik, ez használt. Kár, hogy 
előbb nem jutott eszembe, s előbb nem 
vágtam a földhöz . . . .
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Kereszt-kórházban meghalt. Holttestét Bánffy- 
hunyadra vitték és ott fogják eltemetni. — 
Gyarmathy Zsigáné a mult század nyolcva
nas éveiben tiint fel a szépirodalomban. Nem 
tartozott a nagy talentumok közé, de Írásait 
az Ízlés finomsága, a témák érdekessége, s 
egyes dolgokban újszerűsége, gyorsan meg
kedveltették az olvasó publikummal. Kalota
szeg népének életét ő vitte bele először az 
irodalomba s elbeszélésein kívül regényeiben 
is előszeretettel rajzolta meg e vidék szín
tiszta magyarságának nehány érdekes típu
sát. Az Erdélyi Irodalmi Társaság és a 
Petöfi-Társaság ez érdemei alapján válasz
totta tagjai közzé a népszerű Írónőt.

Az ö kö ritó i szerencsétleneknek segít
ség. Lapunk főmunkatársa, Varga Károly 
nagyselyki körjegyző, a következő felhívást 
intézte a medgyesi járás jegyzőihez:

Kedves kartárs!
Azt hiszem olvastad te is annak a ret

tentő szerencsétlenségnek értesítését, mely 
a f. év március hó 27-én Szatmár megye, 
Ököritó községében számtalan család bol
dogságát, reményét és jövőjét tette tönkre.

A már hivatalosan kiadott tudósítás 
400-ra teszi azok számát, akik ezen óriási 
méretű katasztrófa áldozatai.

Megmozdult a társadalom minden ré
tege az ezen csapás által sújtottak hátra
maradottjai egyhitésére. Elveszettjeik, sorsuk 
anyagi biztosításával, annyira, amennyire 
leendő kárpótlására.

Mi a medgyesi járás jegyzői sem ma
radhatunk vissza. Bennünk is fel keli ébred
jen az emberi lélek legszebb tulajdonsága 
a könyörület, hiszen mi sem tudjuk, hogy 
mikor, melyik órában kell igénybe vegyük 
embertársaink részvétteljes szánalmát, annyi 
sok az utóbbi időben Isten csapása!

Meg vagyok győződve, hogy kérésem 
nem talál zárt ajtókra s minden tőletek tel
hetőt megtesztek, hogy ezen szerencsétlenek 
sorsán bármily csekély de a jó szívből jö tt 
adománnyal könnyitsetek.

Az ezen felhíváshoz csatolt gyüjtőivbe 
kérlek az adományozók neveit bejegyeztetni.

Miután a segély, ha gyors többet nyújt, 
ha összege csekélyebb is, igen kérlek ebbeli 
gyűjtésedet az Ívvel hozzám legkésőbb e 
hó 25-ig beküldeni.

Kartársi szeretetteljes üdvözlettel marad
tam, őszinte hived

Varga Károly.
Nagyselyk, 1910. évi április hó 14-én.
A gimnázium épület árlejtése. Mint 

értesülünk az építendő uj főgimnáziumi 
épületre kiirt árlejtés eredménytelen maradt. 
Az összeült épitő-bizottság az árajánlatokat 
tulmagasoknak találta, egyiket sem fogadta 
el és elhatározta, hogy uj pályázatot ir ki.

M eglopott m in iszteri tanácsos. A 
napokban Dr. Jezernicky János bécsi kül
ügyminiszteri tanácsos mihályfalvi birtokáról 
a kiskapusi állomáson átutazott. A nagy 
tolongásban valaki hozzászorult s csak ké
sőbb vette észre, hogy belső zsebéből pénz
tárcáját, melyben 380 korona volt, kivágták. 
Azonnal jelentést tett a csendőrségnek, de 
nem sikerült a zsebmetszőt kinyomozni.

Az eceli uj állomás. Az eceli uj vasúti 
állomás május hó 1-én lesz ünnepélyesen 
átadva a forgalomnak. Már e hó 22-én adják 
át az állomást és leltárát a kinevezendő uj 
állomás főnöknek és 26-án lesz lesz a mü- 
szakrendőri bejárása az uj pályának. Az 
állomási épület rendkívüli csinos és elüt az 
államvasutak eddigi sablonos épitkezésétől.

Rokkant a lapítványi helyek. A med
gyesi járás főszolgabirája a következő hir

detményt teszi közzé: Ezennel közhírré 
teszem, hogy a medgyesszéki rokkant ka
tonai alapból 1 drb. B. csoportbeli 48 kor. 
évi segélydijjal ellátott alapítványi hely van 
elhalálozás folytán üresedésben. Ezen helyre 
csak olyan egyének folyamodhatnak, akik 
vagyontalanok, munka- és keresetképtelenek, 
fedhetetlen élőélettiek és az alapitó közsé
gek egyikében illetőséggel bírnak. Igénnyel 
búnak: Első sorban azok, kik valamely had
járatban rokkantakká váltak (az 1859-iki 
hadjáratban rokkantakká váltak, előnyben 
részesülnek) a háborúban elesettek, vagy 
halálosan megsebesültek özvegyei és 15 éven 
aluli árvái. Másodsorban: akik sem hadjárat
ban, hanem katonai szolgálat teljesítése alatt 
váltak rokkantá. Harmadsorban: valamely 
hadjáratban rokkantá váltak özvegyei és 
15 éven alóli árvái. Negyedsorban: végel
bocsátott katonák (honvédek, népfelkelők). 
Ötödsorban: előbbiek teljes hiánya esetén 
katonai szolgálatot nem teljesített szegények. 
A fennti körülmények valamelyikének fenn
állása igazolandó. A pályázati hirdetmények 
f. évi május hó 5-ig hozzám beterjesztendők, 
később beérkezendők figyelembe nem fog
nak részesittetni. Az 597—910 itteni szám
hoz beadott pályázatok ezen hely betöltésé
nél is figyelembe fognak vétetni.

A huszárlakíanya felmondása. Mint 
értesülünk, az ev. lutheránus presbyterium 
kérdést intézett a hadtestparancsnoksághoz, 
hogy a laktanya helyiségek mikor bocsát
tatnak vissza rendelkezésükre. A hadtest
parancsnokság közölte, hogy október 1-én 
a huszárság átadja az összes bérelt laktanya 
épületeket.

A fővárosnak egyik legfontosabb 
egészségügyi intézménye dr. Batizfalvy 
István Zoltán egt. tanár, Pest vm. tb, fő
orvosának fogorvosi intézete (Károly-körut 
9.) A fővárosnak ezen joggal egyedülinek 
mondható intézményének, melyben évtize
deken keresztül sok ezer fogbetegség kezel
tetett, csakis e célra teljesen átalakított 
helyiségei a közegészségügy és operativ kí
vánalmainak megfelelően a legmodernebbül 
vannak berendezve. Évek óta jól begyakorolt 
műtői az igazgató személyes közreműködése 
mellett egész nap reggel 8-tól este 7-ig 
nyújtanak biztos segélyt a fogfájás kínzó 
betegsége által gyötörteknek. Az intézet 
laboratoriummal és technikai mühelylyel van 
összekötve, hol a legjobb rendszerű míifog- 
pótlások készülnek és minden kellemetlen
ség nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt árak. 
Levelekre az intézet készséggel válaszol.

Női kalapok alakítása és díszítése. 
Kellemes hirt közlünk a hölgyközönséggel. 
Friedrich Mariska elsőrangú fővárosi divat- 
árusnő, Budapest, VI. Vörösmarty-utca 73., 
a legutolsó divat szerint, olcsón és gyorsan 
diszit, alakit bármiféle női kalapot. A hölgy
közönségnek nem szükséges a fővárosból 
uj kalapot venni, a legrégibb kalap is vadonat 
uj kalapként, Ízlésesen, fővárosiasan díszítve 
kerül ki műterméből. Elegendő pár magya
rázó sor kíséretében a kalap beküldése. 
Levelekre készséggel és díjmentesen válaszol.

Üzleti jelentés a hétről.
I dőj árás:  A hét elején esős, hűvös 

időjárás uralkodott, 14-étől enyhe tavaszi 
idő váltotta ezt fel, amely jótékony hatással 
van a növényzet fejlődésére.

A piaci árakról a következőkben számo
lunk be:

Piaci á rak:
B u z a :  24’— korona hektoliterenként 

Kínálat: gyenge
Vételkedv: gyenge

T ö r ö k  buza:  13-— kor. hektoliterenként 
Kínálat: gyenge
Vételkedv: meglehetős 

Z a b :  11 '50 korona hektoliterenként 
Kínálat: erős
Vételkedv: meglehetős 

Széna:  4.— korona métermázsánként 
Kínálat: erős
Vételkedv: erős

Húsárak:
S e r t é s :  élősúly L20 K, levágva L60 K 
M a r h a :  „ —'62 K, „ M 2  K
B á r á n y  darabonként: 6—7 koronáig.

A közönség figyelmébe!
1. Az üzletszabályzat 36. §. értelmében 

utipodgyász elvesztéséért a vasút csak akkor 
felelős, ha a podgyász kiszolgáltatását azon 
vonat érkezése után, melyhez feladatott, 14 
napon belül a rendeltetési állomáson köve
telik illetve kiváltani akarják.

2. A hiányzó podgyász azon vonat ér
kezésétől számított 3 nap elmúltával, mely
hez feladatott, elveszettnek tekintetik.

3. Ha a podgyász később megkerül, 
az utast erről értesíteni kell, feltéve, hogy 
tartózkodási helye kinyomozható. Az utas 
az értesítés vételétől számított 30 napon 
belül követelheti, hogy a podgyász a fuva
rozási határidő túllépéséért a 37. §. szerint 
járó kártérítés levonása után fennmaradó 
kártalanítási összeg visszafizetése ellenében 
neki valamelyik belföldi állomáson költség- 
mentesen kézbesitessék. Ha a visszaadás a 
kiindulási állomáson történik, a viteldijat az 
utasnak vissza kell téríteni.

A vasút  f el el ősége a f uvar ozás i  
hat ár i dő túl l épéséér t .  (Lásd üzletszabály
zat 37. §.)

1. A fuvarozási határidő túllépése ese
tén a vasút a bizonyított kárt megtéríteni 
tartozik és pedig:

a) ha a szállítási érdek nem volt beválva, 
a határidő-túllépés minden megkezdett 
24 órájáért — legfeljebb azonban 3 nap
ért — az elkésett podgyász minden
egyes kilogrammja után 20 fillérnyi
összegig, járóműveknél pedig minden 
egyes elkésett járóméiért 30 korona
összegig; (Folytatjuk).

A szerkesztésért felelős:
A kiadó-nyomdatulajdonos.

Szám 1910. V. 91/2. 169

Árverési hirdetmény.
Alólirott bírósági kiküldött az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz
hírré teszi, hogy a dévai kir. törvényszék
nek 1037/910. számú végzése következtében 
Dr. Schul Győző szászvárosi takarékpénztár 
részvénytársaságnak Rápolthy Vilmos és neje 
szászalmádi lakosok ellen 2931 kor. és jár. 
1910. évi február hó 11-ik napján fogana
tosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 1018 koronára becsült házi bútorok és 
2 drb. szekér nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a medgyesi kir. járás- 
bíróság 1910-ik évi V. 91/2. számú vég
zése folytán 2531 kor. hátralékos tőkeköve
telés, ennek 1909. évi augusztus hó 3-tól 
járó 57o kamatai, VsVo váltódij és eddig ösz- 
szesen 209 kor. 51 fillérben biróilag már 
megállapított költségek erejéig Szászalmádon 
alperesek állásán leendő megtartására 1910. 
évi áp rilis  hó 27-ik napjának déle lőtt 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingó
ságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. § értel
mében ezek javára is elrendeltetik.

Medgyes, 1910. évi április hó 9-én.
Gajzágó Kálmán,

bírósági kiküldött.
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A medgyesi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságtól.

1374/910 tlkvi sz. 165 3—3

Hirdetmény.
Asszonyfalva község telekkönyvi birtok- 

osztályozás következtében átalakított és 
ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra 
nézve, melyek az 1886. XXIX az 1889. 
XXXVIII, és az 1891. XVI. t.-cikkek a tény
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését 
rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegy
zések helyesbítésével kapcsolatosan foga
natosíttatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1, 
hogy mindazok, kik az 1876. XXIX. t.-c. 
15. és 17. §§-ai alapján ideértve e §§-ok- 
nak az 1889. évi XXXVIII, t.-c. 5. és 6. 
§-aiban és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. a 
pontjában foglalt kiegészítéseit is valamint 
az 1889. XXXVIII, t.-c. 7. §. a és az 1891. 
XVI. t.-c. 15. §. b. pontja alapján eszközölt 
bejegyzések, vagy az 1886. XXIX. t.-c. 22. 
§.-a alapján történt törlések érvénytelensé
gét kimutathatják, evégböl törlési keresetüket

hat hónap alatt, vagyis 1910. évi október 
hó i5. napján bezárólag a telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hoss/nbbitiiató záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a har
madik személynek, aki időközben nyilván- 
könyvi jogot szerzett, hátrányára nem szol
gálhat.

2. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. 
t.-c. 16. és 18. §§-ainak eseteiben ideértve 
az utóbbi §-nak az 1889. 1. t.-c. 5. és 6. 
§§-aiban foglalt kiegészítéseit is, — a tény
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzése 
ellen ebben ellentmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellentmondásaikat hat hónap alatt, 
vagyis 1910 október hó 15. napjáig bezá
rólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbítható záros 
határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által, 
nemkülömben azok, akikaz 1. és 2. pontban 
körülírt eseteken kívül az 1892. XXIX. t.-c. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történő 
bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármely irányban sértve vélik, ide
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értve azokat is, akik a tulajdonjog aránya 
nak az 1889. XXXVIII, t.-c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzési sérelmesnek találják, <• 
tekintetben felszólamlásukat tartalmaz.'; két 
vényüket a telekkönyvi hatósághoz hat 
hónap alatt, vagyis 1910. évi október hó 
15. napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határ
idő) elmúlta után az átalakításkor közbejött 
téves bevezetésből származó) bárminemű 
igényeket, jóhiszemű harmadik személyeket 
pedig csak a törvény rendes utján és csak 
az időközben nyilvánkönyvi jogokat szere
zett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, 
kik a hitelesítő bizottságnak eredeti okira
tokat adtak át, hogy amennyiben azokhoz 
egyszersmint egyszerű másolatokat is csa
toltak vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket e telekkönyvi hatóságnál át
vehetik.

Medgyes, 1910. március hó 30-án.

Dr. Hegyesy,
kir. ít. t. biró.

Mélyen leszállított árban elsőrendű

* Bükkttizifa *
hasábos, ölenként . . .  25 K 
felaprítva, „ . . .  28 „
raktáromból. Házhoz szállítva ölenként 2 
koronával több.

Schuster Sámuel,
164 3—3 fakereskedésében.

A dr. G. Schmidt ^ U V sz,i'

m * Fülolaj
gyorsan és alaposan gyógyít időszakos 
süketséget, fülfájást, fülzugást és nagyot- 
halást még idült esetekben is. Egyedül kap

ható üvegje 4 koronáért

Grósz Nagy Ferencz,
150 gyógyszerész, 8
Debreczen, Kossuth-utca 8. szám.

Ugrón Gábor lapvezér.

a legolcsóbb, függetlenségi 48-as napilap.
Cikkeit Írják: Ugrón Gábor, Ábrányi Emil, 

Dr. Halász Lajos országgyűlési képviselő. 
Szerkeszti: Lánclor Tivadar.

â*» s
Egy évre . . 16 K. Negyedévre . 4 K. 
Félévre . . 8 ,, Egy hóra . F40 „

Egyes szám ára 2 krajcár.
Megrendelhető: Budapest, VII., Miksa-utca 

8. minden postahivatalnál és lapelárusitónál.

Díjtalan hímző-tanfolyam.
A Singer varrógép részvénytársaság május hó 2-án egy

Ingyenes mühimzőtanfolyamot
nyit meg a Fritsch-féle pavillonban. Ezen a tanfolyamon többféle Singer 
varrógép fog bemutattatni és bárki látogathatja és részt vehet a tanulásban. 
Az oktatás kiterjed az összes létező himzőmüvészetre, mint laposhimzés, 
zsinór- és monogrammhimzés, Madeira és Hardangi munkákra, 
applikációkra, áttört munkákra stb. Az oktatás oly praktikus modorban 
folyik, hogy 8 nap alatt mindenki teljesen elsajátíthatja a hímzéseket.

Jelentkezni lehet Siíbernage! Józsefnél, a cég képviselőjénél 
Medgyesen Számos látogatást kér

(168) 2—3 Singer varrógép részvénytársaság.

L ü e n o c e R  T G R e n c
könyv-, zenemű-, papír- és írószer - kereskedése

M e d g y e s ,  Piactér 22. szám
l ^ e n L t s c l t a f t a f é l e  *á ® I e t  i - a u e l le t f » !

Pontos és lelkiismeretes k iszo lgá lás. 4 1 - 5 2

m

Akarja-e,
hogy a vidék Önnél dolgoztasson és 
az Ön üzletében vásároljon. Ha igen, 
úgy minden kereskedő és iparos hir
desse üzletét a „Medgyesi Ujság“ -ban, 
amelyet a vidéken is minden olvasni 
: : tudó ember járat! : :

m
|K Erdély legnagyobb gőzmosó és vegytisztító gyára a
|| W 5

I  „Kristály“ Gőzmosó Gyár.
*

Medgyesen képviseli:
w .
m
mFarkas Vilmos, Piactér, jg
m

!  Csomagolás és szállítás d íjta lan l
9—52 1 4 8 g

Nyomatott Reissenberger G. A. könyvnyomdájában. Medgyes.


